北京市东城区2006-2007学年度综合练习（一）



   高三数学（文科）

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，第Ⅰ卷1至2页，第Ⅱ卷3至10页，共150分。考试时间120分钟。考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。

第Ⅰ卷（选择题   共40分）

注意事项：

1． 答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目涂写在答题卡上。

2． 每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号。不能答在试卷上。

一、选择题：本大题共8小题。每小题5分，共40分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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3．已知非零向量a ,b ,c，则“a
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  A．充分而不必要条件         B．必要而不充分条件            

  C．充分必要条件             D．既不充分也不必要条件
4. 已知函数
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5．已知函数
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[image: image26.wmf]a

的取值范围是                                                     （ C ）
A．（0,1） 


B．（0,
[image: image27.wmf]2

3

）     

C．
[image: image28.wmf]32

,

83

éö

÷

ê

ëø

         D．
[image: image29.wmf]3

,1

8

éö

÷

ê

ëø


6．已知双曲线
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的一条渐近线与直线
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垂直，则这双曲线的离心率是                                                            （   A ）
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7．8名运动员参加男子100米的决赛．已知运动场有从内到外编号依次为1，2，3，4，5，6，7，8的八条跑道，若指定的3名运动员所在的跑道编号必须是三个连续数字（如：4，5，6），则参加比赛的这8名运动员安排跑道的方式共有                       （  B ）

    A．360种         B．4320种       C．720种       D．2160种

8．已知函数①
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定义域内的任意一个自变量
[image: image41.wmf]1

x

，都存在唯一一个自变量
[image: image42.wmf]2

x

，使
[image: image43.wmf](

)

(

)

12

3

fxfx

=

成立的函数是                                                       （ C ）
A．①②          B．①②③          C．③          D．④  

北京市东城区2006-2007学年度综合练习（一）

    高三数学（文科）

第Ⅱ卷（共110分）
注意事项：

1.用钢笔或圆珠笔将答案直接写在试卷上。

2.答卷前将密封线内的项目填写清楚。

	题号
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	               三
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  二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分。把答案填在题中横线上。
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的最小值为        .
11．已知
[image: image49.wmf]7

)

1

(

x

x

-

展开式的第4项的值等于5，则
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12．过点
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与圆C：
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交于A、B两点，C为圆心，当∠ACB最小时，直线
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的方程为______________． 
13．湖面上漂着一个小球，湖水结冰后将球取出，冰面上留下了一个直径为12cm，深2cm的空穴，则该球的半径是_________
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，表面积是_________
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14．对于数列{an}，定义{△an }为数列{an}的一阶差分数列，其中
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三、解答题：本大题共6小题，共80分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。
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15．（本小题满分13分）

已知函数
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16．（本小题满分13分）

已知等差数列
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17．（本小题满分14分）
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18．（本小题满分13分）

甲、乙两人射击气球的命中率分别为0.7与0.4，如果每人射击2次.

(Ⅰ) 求甲击中1个气球且乙击中2个气球的概率；
(Ⅱ)求甲、乙两人击中气球个数相等的概率．
	得分
	评卷人

	
	


19．（本小题满分13分）

已知中心在原点的双曲线
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20．（本小题满分14分）
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是否恒成立？如果成立，给出证明，如果不成立，请说明理由．
北京市东城区2006-2007学年度综合练习（一）

高三数学（文科）参考答案

一、选择题（本大题共8小题，每小题5分，共40分）

1．D   2．A   3．B   4．A  5．C   6．B  7．C    8．C
二、填空题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）

9．
[image: image113.wmf]3

-

    10．2    11．
[image: image114.wmf]1

7

-

     12．
[image: image115.wmf]2430

xy

-+=

     13．10，
[image: image116.wmf]400

p


14．
[image: image117.wmf]54

n

-


注：两个空的填空题填对一个得3分．

三、解答题（本大题共6小题，共80分）

15．（本小题满分13分）
解：
[image: image118.wmf]22

1

()[(cossin)2sincos]

2

fxxxxx

=--



[image: image119.wmf]1

(cos2sin2)

2

xx

=-



[image: image120.wmf]2

cos(2)

24

x

p

=+

…………………………………………………………………4分

(Ⅰ) 
[image: image121.wmf]()

fx

的最小正周期
[image: image122.wmf]2

2

T

p

p

==

．………………………………………5分

(Ⅱ) 
[image: image123.wmf]2

4

xk

p

p

+=

，则
[image: image124.wmf]28

k

x

pp

=-

，
[image: image125.wmf]kZ

Î

．
∴
[image: image126.wmf]()

fx

函数图象的对称轴方程是
[image: image127.wmf]28

k

x

pp

=-

，
[image: image128.wmf]kZ

Î

．……………………9分

（注：若写成
[image: image129.wmf]8

xk

p

p

=-

或
[image: image130.wmf]3

8

xk

p

p

=+

，
[image: image131.wmf]kZ

Î

也可以．）
(Ⅲ)令
[image: image132.wmf]222

4

kxk

p

ppp

£+£+

，

则
[image: image133.wmf]3

88

kxk

pp

pp

-££+

，
[image: image134.wmf]kZ

Î

．
令
[image: image135.wmf]222

4

kxk

p

ppp

-£+£

，

则
[image: image136.wmf]5

88

kxk

pp

pp

-££-

，
[image: image137.wmf]kZ

Î

．
故
[image: image138.wmf]()

fx

的单调增区间为
[image: image139.wmf]5

[,]

88

kk

pp

pp

--

，
[image: image140.wmf]kZ

Î

．……………………………11分

[image: image141.wmf]()

fx

的单调减区间为
[image: image142.wmf]3

[,]

88

kk

pp

pp

-+

，
[image: image143.wmf]kZ

Î

．……………………………13分
16．（本小题满分13分）
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17. （本小题满分14分）
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由于正方体的棱长为2，
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解法二：
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（Ⅰ）如图建立空间直角坐标系．
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18．（本小题满分13分）
解：(Ⅰ)设甲击中1个气球且乙击中2个气球为事件A,  事件A1为甲在2次射击中恰好击中1个气球，事件A2为乙在2次射击中恰好击中2个气球．则
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(Ⅱ) 甲、乙两人击中气球个数相等为事件B, 事件B1为甲、乙两人都击中2气个球，事件B2为甲、乙两人恰好都击中1个气球，事件B3为甲、乙两人都未击中气球．则
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．
答：甲击中1个气球且乙击中2个气球的概率是0.0672, 甲、乙两人击中气球个数相等的概率是0.3124．………………………………………………………………13分

19．（本小题满分13分）
解：（Ⅰ）设双曲线方程为
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整理得(1－3k2)x2－6kmx－3m2－3＝0．
∵直线与双曲线有两个不同的交点，
∴
[image: image270.wmf]2

22

130,

12(13)0.

k

mk

ì

-¹

ï

í

D=+->

ï

î


…………………………………8分
可得
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设M(x1，y1)，N(x2，y2)，MN的中点为
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整理得3k2＝4m＋1．
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将②代入①，得m2－4m＞0，∴m＜0或m＞4．
又3k2＝4m＋1＞0(k≠0)，即m＞－ EQ \f(1,4)．
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∴m的取值范围是
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20．（本小题满分14分）
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